

全省地方立法工作会议在烟召开

本报10月14日讯(记者张琪) 10月13日至14日,省人大常委会在烟台市召开全省地方立法工作会议,传达了学习了全国地方立法研讨会和省委书记、省人大常委会主任姜异康重要指示精神。省人大常委会副主任、党组副书记才利民出席会议并讲话,市委书记孟凡利到会致辞,市领导李淑萍、于旭华等参加会议。

姜异康要求,省和设区的市人大及其常委会要充分认识担负的重要责任,切实增强自觉性和使命感,发挥人大在立法工作中的主导作用,深入推进科学立法、民主立法,从我省实际出发,按照立法法的要求,牢固树立依法立法、为民立法和科学立法的理念,加

强重点领域立法,充分发挥立法的引领和推动作用,努力实现立法和改革决策相衔接,做到重大改革于法有据,为建设经济文化强省提供更加有力的法制保障。省、市两级党委要切实加强对立法工作的领导,加强立法工作队伍建设,支持人大及其常委会依法履行立法职权,充分发挥人大及其常委会作为国家权力机关的作用,为全面推进依法治省、协调推进“四个全面”战略布局的实施而共同努力。

才利民在讲话中指出,要认真学习贯彻张德江委员长在全国地方立法研讨会上的重要讲话和姜异康书记的重要指示精神,充分认识立法工作面临的新形势新任务新要求。要坚持党对立法工

作的领导,牢牢把握立法工作总体要求,坚持地方立法正确方向。要发挥人大及其常委会在立法中的主导作用,推动政府在立法工作中发挥重要作用。要认真贯彻实施新修改的立法法,努力使设区的市立法工作开好头起好步,推动我省立法工作再上新台阶。要以立法研究服务基地为抓手,着力加强现代智库建设,把立法研究服务基地建设成为推动科学民主立法的重要平台。要着眼于提高立法质量和水平,大力加强立法工作队伍建设,提高立法工作队伍素质,为履行好法律赋予的立法职责奠定坚实基础。

孟凡利在致辞中指出,成为全省首批获得地方立法

权的城市,是烟台法治建设史上的里程碑。我们将认真贯彻落实会议精神,积极学习借鉴兄弟城市的经验做法,继续做好《烟台市制定地方性法规条例(草案)》的审议工作,广泛征集、调研论证、科学确定2016年地方立法项目,充分发挥立法顾问库和立法基地的服务保障作用,以更大力度和更实举措开创法治烟台建设新局面,为烟台发展率先走在前列提供强有力的法治保障。

会上,省人大法制委、常委会法工委、省法制办和17市人大常委会负责同志作了交流发言,并为山东大学、山东师范大学、济南大学、山东政法学院和烟台大学举行了立法研究服务基地授牌仪式。

市领导调研 新农村建设工作

本报10月14日讯(记者张琪) 10月14日,市委副书记王继东深入到莱阳市调研农业产业化和新农村建设等工作,先后考察了朝日绿源农业高新技术公司、龙大集团、春雪食品公司、鲁花集团和姜疃镇濯村。

王继东强调,各级各有关部门要加快转变农业发展方式,注重发挥龙头企业作用,培植壮大优势特色农业,加大农业科技创新力度,强化农产品质量和食品安全监管,持续增加“三农”投入,加快推动农业发展由数量增长为主转变到数量、质量、效益并重上来。要加强生态文明乡村建设,以更大力度抓好农村人居环境综合整治,进一步完善农村基础设施,推进“四德”工程建设,着力打造村容整洁、乡风文明、生活舒适的优美宜居新农村。要深入推进农村改革,准确把握上级要求,切实加快工作进度,确保按期完成农村改革各项任务,促进农业农村工作在新起点上实现新发展、开创新局面。

屋顶建个“发电站”,省成本还可领补贴

烟台一企业试水办公楼屋顶发电,年发电量可达5万度

本报10月14日讯(记者王永军) 14日,光电建筑应用(鼎城)现场交流会在烟举行,会上分享了烟台一企业发展新能源的尝试,得到与会代表的一片点赞。鼎城集团在自家办公楼上建成太阳能发电屋顶并投入使用,年发电量可达5万度,占到年实际用电量的六成左右。

14日上午,在烟台鼎城集团办公楼,记者看到了这个太阳能发电屋顶。一块块发电板整齐地排列在一起,就像在平坦的屋顶上搭起了一个斜坡玻璃温室。在横梁下方,还有不小空间,可用作储藏室。

据烟台鼎城新能源光伏有限公司总经理余国光介绍,这个光伏发电屋顶于8月份建成投入使用,共安装180块发电板,装机量为45千瓦,年发电量可达5万度,9月底实现与国家电网并网。

“年发电量已经占到了实际用电量的六成。”余国光介绍,鼎城集团办公楼一年的用电量在8万度左右,以后大部分用电都可以通过太阳能光伏发电系统实现。此外国家在推广新能源方面有补贴,一度电可实现收益1.4元左右。

在随后的交流会上,中国建筑金属结构协会光电建筑应用委员会主任梁岳峰也对这个发电屋顶不停点赞。他



与会代表参观鼎城集团办公楼太阳能屋顶发电项目。本报记者 王永军 摄

说,在推广太阳能光伏发电方面,德国已经走在了世界前列,他们的今天将是我们的明天,推广新能源是发展的必然趋势。

想要推广这项技术,自然离不开资金的支持。在交流会上,烟台海平面网络科技有限公司

总经理、众筹烟台站负责人张文博针对这个项目解读了众筹方案,希望更多企业和个人能参与到推广新能源这项事业当中。

据烟台鼎城集团相关负责人透露,除了坚持推广城市住宅小区太阳能发电屋顶

外,他们还要研究试行单户建筑南立面遮阳光伏发电系统。对于开发商而言,建筑造价增加很小;对业主而言,每天的发电量基本可维持家里基本电器消耗(空调除外),多余电量可并入国家电网实现收入。

省司法行政系统 观摩会在烟举行

本报10月14日讯(记者苑菲菲 通讯员尹爱华 崔潇文) 日前,山东省司法厅厅长、党委书记王本群带领全省司法行政系统平安和谐发展(东片)现场观摩会与会人员来烟,对烟台市司法行政工作进行现场观摩。

在烟期间,与会人员先后到蓬莱市大辛店司法所、南王街道“法德共进”工作现场以及蓬莱市社区矫正中心、综合法律服务中心、法治宣传教育中心、矛盾纠纷调处中心等地进行现场观摩,听取了有关情况汇报。

韩国群山足协访烟 前国脚献技

本报10月14日讯(通讯员郝忠波 记者孔雨童) 10月7日-11日,韩国群山市足协率领韩国全罗北道足球联赛冠军球队来烟台访问交流。

群山足球队在烟访问期间分别以2:1战胜天瑞大成门足球队,3:2战胜招远红天下北洋钢铁足球队,3:2战胜开发区万行中心足球队,以三战全胜的成绩结束烟台之行。此次来访群山足球队代表队最耀眼的球星是10号队员李相泰,三场比赛中他共打进四球,以娴熟的技术征服了港城球迷。据了解,李相泰曾效力于韩国豪门水原三星队八年之久,并多次入选韩国国家队。

莱阳低保补助 五保供养补助提高

本月10月14日讯(通讯员王平祥 记者赵金阳) 10月1日起,莱阳低保补助和农村五保对象供养补助标准双提高。农村五保供养标准集中供养由5500元每人每年提高到6000元每人每年,分散供养由3200元每人每年提高到3400元每人每年。

莱阳市低保标准在去年的基础上提高10%左右。城市居民最低生活保障标准由每人每月420元提高到每人每月450元;农村居民最低生活保障标准由每人每月220元提高到每人每月260元。城乡标准提高后,全市约8000名低保对象受惠。

争创国家食品安全城市,烟台食药监再出重拳

大中型农贸市场明年建起快检室

本报10月14日讯(记者秦雪丽 通讯员夏天祺) 创建国家食品安全城市,是今年烟台的一项重要工作,食药部门也一直在努力。近日,围绕食品安全,烟台食药监再出重拳,加大抽检力度,确保基层食品监管人员,力争在今年12月底前完成市区重点农产品批发市场检测室的建设和改造升级。

加强食品监管队伍建设。各县市区按照省编办要求,把食品安全监管工作做为县市区市场监管局的首要工作任

务,进一步加强食品监管队伍建设,确保镇街基层市场监管所食品监管人员不低于5人。

同时,加快农产品批发市场食品快检室建设。力争在今年12月底前完成市区重点农产品批发市场检测室的建设和改造升级,明年年底前力争全市所有食用农产品批发市场、大中型农贸市场和大中型商场超市要全部建立满足检测需要的快检室,进一步保障群众饮食安全。

加大食品监督抽检力度。各县市区要将食品安全抽检

列入同级政府财政预算,加大对米面制品、肉制品、乳制品、农产品和干制水产品等和群众生活密切相关的食品抽检力度,监督抽检比例要达到当地人口的千分之四。

加强食品摊贩和小作坊监管。积极学习外地经验,充分调动社区积极性,建立食品摊贩便民服务区,保证群众饮食安全,要推动食品小作坊园区建设,鼓励和引导有条件的企业或小作坊从业者建设食品集中生产园区,逐渐实现“生产布局、规范管理、原料购进、添加

剂使用、信息公示”五统一。

市食药监工作人员介绍,创建国家食品安全城市,事关大家的切身利益,城市形象和烟台的长远发展,需要全市上下共同行动起来,主动参与到创建国家食品安全城市中来,形成“人人关心食品安全、人人重视食品安全”的良好氛围。同时,也欢迎大家及时拨打12331,对食品安全领域的违法违规行为进行投诉举报,市食品药品监督管理部门将在第一时间内组织执法人员依法进行查处。